

中原网校校长会客厅上线

省会九所知名高中领导在线答疑

本报讯 中考将近,为帮助初三学生及家长了解省会各高中的办学特色及招生情况,中原网携手省会九所省级示范性高中共同打造的“校长会客厅”栏目正式上线。家长可“约见”校长留言提问。

首批进入“校长会客厅”的学校有郑州一中、郑州二中、郑州四中、郑州七中、郑州九中、郑州十六中、郑州四十七中、郑州外国语学校及郑州一零六中学等九所

省级示范性高中。初三学生及家长如果想了解这些学校的办学特色、强项学科及招生情况,均可登录中原网(<http://www.zynews.com/>)教育频道,进入“校长会客厅”留言提问,您的问题将得到专业及时的解答。

为让初三学生家长能近距离对话校长,中原网将在本周日和下周日联合郑州一中举办校园开放日活动,家长届时可到郑州一中新校区咨询中招相关事宜。5月14日、15日、21日下午3时,中原网将分别邀请郑州九中、郑州七中、郑州十六中的相关领导走进中原网新闻直播间接受家长提问。家长可编辑学生姓名、学校及联系方式发短信到15037116189报名,中原网将现场直播这期节目,不能到场的家长可通过中原网收看网络直播。(郭在伟)

柿园水厂供水管网改造 西区部分区域用水受限

本报讯(记者 孟斌 通讯员 侯俊杰)因柿园水厂出厂供水干管抢险改造工程,从5月10日13时,郑州自来水投资控股有限公司将对柿园水厂两条出厂供水干管,以及附近沿线4条供水支管实施新旧管网碰头连接施工。碰头期间,西区部分区域将降低水压,个别路段会停水,部分居民用水会受到短暂影响。提醒相关区域内单位和居民提前做好储水准备。

本次停水降压时间为5月10日13时至13日7时。其中,西三环(中原路

一陈五寨)、郑上路(后牛庄—西四环)道路两侧实施停水。

建设路以南、京广路以西、南三环以北、西三环以东,该范围内水压降低,四层以上用户用水会受到短时影响;个别区域在用水高峰期也会出现水压低的现象。

郑州水司宣传处长贺春旸表示,施工单位已做好前期准备工作,碰头中的技术节点等作出详细安排,管网调度、抢修人员已进入待命状态,尽量缩短停水时间以减少对用户影响,尽早恢复供水。

在停水施工期间,郑州水司会加快施工进度,24小时不间断施工作业,其他水厂加大供水量,以最大限度减少停水降压对市民生活的影响。停水调度过程中,公司还会根据市民反映和全市的管网测压监控点及时调度水厂压力;此外,供水热线也会全天候24小时服务,一旦市民有紧急用水需求,公司将安排应急送水车根据用户实际需求提供应急送水,必要时将在附近区域设置临时取水点。

“降压停水消息会提前到各个降压

停水区域的单位、小区发放停水公告,还会提前24小时在新闻媒体上发布消息。”贺春旸说。

在管网抢险改造期间,为尽量降低对居民生活用水的影响和保证管网安全运行,施工从2010年12月底启动以来,管网抢险碰头采取分时段进行,柿园水厂碰头施工将会分三次进行,此次是第二次碰头施工。

郑州水司提醒,施工期间,请广大市民关好用水器具,以免来水时造成跑水。

盗贼专偷工地 民警乔装破案 3名主犯被刑拘

本报讯(记者 陈思 通讯员 张吉晓)为了方便行窃,竟在工地内开设一卖部做掩护,里应外合,大肆作案。为了抓获该犯罪团伙,民警乔装成工地工人蹲守侦查,终将这一犯罪团伙打碎。昨日,3名主犯被市公安局航空港区警方刑拘。

今年4月份以来,航空港辖区一些重点项目工地多次发生盗窃施工材料案件,价值近10万元,严重扰乱了工地的施工秩序和进度。接报后,航空港派出所迅速成立专案组,侦查民警化装成民工,蹲守在易发案的工地区域,等待目标出现。连续蹲守10天,都没发现目标出现。但是,民警了解到有两辆面包车经常出入工地,停留在工地内的一个小卖部前,车上人员也不是工地工作人员。

于是,专案民警对小卖部摊主王某24小时关注。5月6日晚,一辆白色面包车驶入工地,并停在卖部前。正当车上两名男子将小卖部内的编织袋往车上搬运时,民警控制了摊主王某和两名可疑男子,经现场检查发现编织袋内装的都是工地上的管扣等物品。

经突审,摊主王某和嫌疑男子崔某、张某3人供述了他们内外结合多次盗窃工地物品的犯罪事实。此外,王某等人的犯罪团伙还供述了在郑东新区、十八里河等工地盗窃20余起的犯罪事实,且盗窃五菱之光等机动车8辆之多。目前,案件正在进一步调查中。



紫荆山公园近日新增设了6组仿世博园曲线形方桌与座椅,这些座椅均采用高等防腐材料制作,耐磨损,自然美观。本报记者 唐强 实习生 徐宗福 摄

营销专场招聘启幕 三千岗位静待人才

本报讯(记者 王红)12日,2011年河南省第一届营销人才专场招聘会将在河南人才市场拉开帷幕,110家用人单位将提供近3000个岗位,有意从事销售工作的专业人才不妨来看看。

省人才交流中心统计显示,此次专场招聘会上,环宇集团、贵州盛世方制药、交通银行河南省分行、众品食品、东海期货、瑞贝卡发制品、宏业生化、新大新材料、天丰节能材料

科技、天津军星管业集团、民生证券、好想你枣业、汉威电子、信达证券、中企动力科技、中鑫企业集团、博大面业等近110家用人单位前来参会。提供的3000岗位包括了高端管理岗位及基础销售岗位,其中包括:营销副总、营销总监、区域经理、业务经理、客户经理、销售工程师、销售内勤、营销策划、电话营销、网络推广、医药代表、业务员等。

市容环境卫生曝光台

序号	地点、单位	问题	责任单位	整改时限
1	东里路	人民路至顺河路道路两侧未见果皮箱,使用简易(三轮车)未密闭、外溢	金水区城管执法局 金水区人民路办事处	一周
2	黄河菜场	摊位内物品摆放乱,车辆乱停乱放,地面脏乱差	金水区人民路办事处	一周
3	岳碧市场	垃圾容器配备不足,脏乱差	金水区两新办办事处	一周
4	国基路农贸市场	摊位内物品摆放乱,车辆乱停乱放,地面脏乱差	金水区柳林镇	一周
5	园田路菜市场	垃圾堆积,公共区域乱摆乱放,落地经营	金水区东风路办事处	一周
6	张庄菜市场	熟食区无防蝇设施,摊位摆放乱,保洁不到位	金水区凤凰台办事处	一周
7	红专路东三街交叉点疏导点	地面不洁,有散点垃圾堆积	金水区南阳路办事处	一周
8	政七街关虎屯疏导点	地面不洁,有散点垃圾堆积	金水区丰产路办事处	一周
9	优胜南路疏导点	地面不洁,有散点垃圾堆积	金水区大石桥办事处	一周
10	北云鹤小区	垃圾箱未密闭、外溢,保洁不到位	金水区北林办事处	一周

到期问题整改情况 今日到期应整改解决的问题共10个,已全部整改。

欢迎社会各界人士对郑州市市容环境卫生问题问题进行投诉,投诉网站: www.zzawb.gov.cn (请点击:郑州市市容环境卫生投诉评鉴系统)

改善农村人居环境 缩小城乡卫生差距

——市爱卫办开展农村环境卫生整治工作纪实

本报记者 裴其娟 通讯员 董利平

今共创建省级卫生村284个,市级卫生村335个。

农村改水改厕 惠及千家万户

粪便四溢、臭气熏天、蚊蝇乱飞,人们记忆中污秽不堪的农村公厕在郑州市将成为历史,农家厕所干净整洁正变成现实。

近年来,市委、市政府把改水、改厕当作农村爱国卫生工作的基础,当作改善农民生活环境的民心工程,持之以恒常抓不懈。

2008年,针对市爱卫办排查出的42.6万座农村户厕达不到卫生厕所要求、农村垃圾中转站不足的问题,我市出台《关于加强新时期我市爱国卫生工作的意见》,提出从2008年开始,采取郑州市发放奖补资金、各县(市)发放配套费、镇(乡)筹资相结合的办法,用3~5年时间,对所有不符合无害化厕所要求的旱厕全部实施改造。

市爱卫办切实加强改水改厕工作的管理,成立了以主任为组长的改水改厕工作领导小组,与各县(市)爱卫办主任签订目标责任书,印发项目技术方案和实施方案,督促各县市组成了具体负责抓落实的机构,为开展改水改厕工作提供了组织和机制保障。

为把农村改水改厕这件好事办好,市爱卫办组织各县(市)以“饮水安全卫生水,使用卫生厕所,居住卫生环境”为主题,到村入户宣传改水改厕的好处,达到了家喻户晓,深入人心,营造了良好的舆论氛围。并把农村改水改厕与全市爱国卫生工作和创建卫生城(镇)工作一起布置,一起检查落实,一起考核验收。把卫生厕所改造与创建卫生村镇、新农村建设、洁净能源推广和新改(建)宅基地相结合,确保农村改厕工作的落实。同时,每年多次举办技术培训班,强化技术指导,做到了“县有指导站,乡有服务站,村有技术员”,坚持统一标准、统一施工,保证了改厕质量。

至2010年底,我市农村改水普及率达95%,建成优秀水厂25个,达标水厂39个;从2008年至2010年3年累计改厕278384户,发放奖补资金4610.48万元,改厕普及率为76.2%。通过改水改厕,农村脏乱差现象大为减少,农民生活环境有了根本性改善。

强化设施建设 完善环卫体系

随着经济发展和农民生活条件的改善,农村塑料制品垃圾和其他工业包装品等垃圾日趋增多。如果仍像过去一样任由这些垃圾堆积在田间河畔,将污染土壤环境,影响农作物的生长和居民身体健康。因此,对农村垃圾实行无害化处理已成为改善农村人居环境的当务之急。

农村垃圾处理主要包括三个环节:一个是清扫保洁,即在每个农业村组配置一定数量的清扫保洁人员;

二是垃圾的收集、储存和运输,这需要有垃圾收集存放设施、清运人员和密闭运输车辆;三是垃圾无害化处理。

要巩固农村环境卫生整治的成果,必须强化环卫设施建设,建立健全环卫体系。本着这一目标,从2008年起,市爱卫办在郑州市农村大力开展了环卫设施建设,通过建设垃圾中转站、配备必要的清扫保洁人员和垃圾运输车辆等,努力构建“组保洁、村收集、镇运输、县处理”的农村垃圾处理体系。

在解决垃圾收集储存方面,2008年~2010年,市爱卫办认真贯彻落实中央和省、市对垃圾中转站的奖补政策,累计推动各县(市)新建中转站1215座,并按照每座中转站1万至2万元不等的标准发放了奖补资金。

为改善农村垃圾运输条件,在2009年省政府为我市74个建制镇配备了垃圾收集储运设备的基础上,市政府提出前期为建制镇以外的农业乡和主要管理农业村的办事处配备宇通重工生产的后装式垃圾压缩车79台,每台29.45万元,累计2326.55万元,并于2010年4月30日发放到位。目前,市爱卫办正在积极运作第二批46台垃圾车的配备工作,努力早日全面完成乡(镇)垃圾运输全覆盖,为保障我市(镇)垃圾收集运输发挥积极的促进作用。

为强化清扫保洁这一农村环卫体系的最基础环节,各街(镇)不断充实环卫清扫清运队伍,截至目前,已配备由各级财政支付工资的镇村两级清扫保洁人员2.12万人,基本做到了道路有人清扫,垃圾有人清运,环境卫生有人管理。

为确保农村垃圾处理体系正常运转,各县(市)区还按照规范化、制度化、法制化、经常化的要求,制定了一套行之有效的环境卫生管理制度和考核奖惩制度,初步建立了农村垃圾处理的管理机制,实现了垃圾日产日清或密闭存放。

加强日常督查 完善长效机制

针对农村环境卫生易反弹的问题,市爱卫办对症下药,分别建立了对卫生镇、卫生城和农村环境整治各项工作的日常督查制度,通过各项督查评比,促进清洁农村家园成果的巩固和保持。

坚持每个月对各县(市)的城区卫生检查评比一次、通报一次;每季度对各级卫生镇(乡)检查通报一次;根据日常督查结果,结合农村环境集中整治情况和改厕质量、数量,每季度评出2个红旗县(市)、8个红旗镇(乡),并对较差的乡镇进行通报批评,对连续两次通报批评的卫生镇(乡)给予黄牌警告。

市爱卫办工作人员常年坚持深入基层暗访和督查,及时发现、解决问题,保障各项农村爱国卫生工作落实到位。对于存在重要问题和连续两个月发现问题较多的单位,直接通报县(市)主要领导。通过日常督查和

通报,充分调动了县(市)爱卫办的主观能动性,促进了卫生长效管理机制形成。

为确保全市农村环境卫生综合整治工作取得实效,市爱卫办通过看现场、听汇报、查资料等形式,对我市所有乡镇农村环境卫生工作进行了认真检查,督促各乡镇环境卫生整治的组织领导、环境卫生、环卫设施、食品及公共场所卫生、除“四害”等项目达标并建立长效机制。凡检查发现垃圾运输车辆不配套、中转站无法投入使用,对有关县(市)不予奖补。

开展整治行动 提升农村形象

2011年是郑州“十二五”规划和郑州都市区建设的起步之年,也是郑州创建全国文明城市的攻坚之年,围绕市委、市政府的中心工作,市爱卫办将进一步加大工作力度,努力使农村环境面貌得到更大的改善。

按照《郑州市2010~2012年城乡环境卫生整治行动实施方案》,今年,市爱卫办将以卫生创建活动为载体,以垃圾规范化管理、厕所粪便无害化处理、污水集中处理达标排放为目标,在各县(市)继续开展“清洁家园、美化乡村”行动,力争使全市70%行政村创建成市级以上卫生村;使农村生活饮用水水质卫生全部达标;农村卫生厕所普及率达到92%以上,取缔镇、村及道路沿线的所有公共旱厕;各级卫生城镇病媒生物防治达到国家标准;推动各村镇配备环卫清扫保洁人员,确保密闭式垃圾容器、垃圾中转站和清运车辆正常运转,在全省率先实现生活垃圾“组保洁、村收集、乡运输、县(乡)集中处理”全覆盖。

实现这些目标的措施有:继续以卫生创建活动为载体,带动城乡环境卫生面貌改善。督促指导新密市继续加大创建力度,争取早日申报国家卫生城市,指导新郑市、荥阳市、登封市顺利通过国家卫生城市复审;督促各级卫生镇做好全国、省级复检工作,力争年底增加省级卫生镇2~5个、市级卫生镇3~5个;积极开展争创卫生村活动,力保年底每个乡、镇有1~2个村达到省级卫生村标准。

市爱卫办将进一步完善县(市)卫生城(镇)日常监管机制,继续开展对各县(市)、上街区城区卫生月检查和通报,对卫生镇季度检查和通报,县市区、卫生镇季度流动红旗评比等制度,对连续两次被评差的乡镇给予黄牌警告,或上报市委、市政府问责。

通过大力实施城乡环境卫生整治行动,将使我市更多农村实现村容村貌整洁、有绿化、有美化、有垃圾中转站、有清扫保洁人员,农户家家门口路面硬化,用上自来水和无害化厕所,让更多村民享受清洁的农村家园。

农村环境卫生运动春风浩荡。随着城乡一体化进程的加快和各级政府投资力度的不断加大,郑州农村人居环境必将全面改善,迎来更加美好的明天。